



吃,而是用小剪刀把一小块梨肉剪掉,塞进爆竹,变成水果爆竹。

冬天,梨子树铺上了一层厚厚的“被子”,在被子下安详地度过冰天雪地的季节。

我爱外婆家的梨子树,更爱翠绿的梨子,梨子又甜又有营养,很适合老人、小孩子食用,想吃梨子,就来我外婆家噢!

合肥市少年宫包河苑分校 吴子立

每次我去外婆家时,第一件事就是跑到外婆家门口去看梨子树。

春天,梨子树受过了冬天的寒风刺骨,身上的“被子”开始脱落。吐出了细柔的嫩叶,摸起来很舒服。后来梨子树结出了黄豆般大小的小梨子,刚结出的梨子也是我们的玩具。树不高,我们经常却够不到,就找来一根又粗又长的竹竿来打。可是,事情往往不像想的那么简单。小伙伴们刚扶稳竹竿,就因为重心不稳而跑来跑去,把我们都撞倒了。看来玩也是要付出代价的啊!

到了炎热酷暑的夏天,树叶越来越多,越来越大,在太阳的照射下,稠密的

思路如同乱麻一般,半天写不出来。20分钟、40分钟、60分钟……雪一寸一寸地化着,日记本上的字也一个一个地多了起来。我再也忍不住了,所有对妈妈的抱怨一起挤到了眼眶,酸酸的。再将泪水挤了出来,化作千丝万缕的思绪,凝到笔尖。

当我如小鸟一般冲出去时,雪已经化得差不多了。我捡起一点,看着、看着,眼泪又滴了出来,滴在雪上。雪便被这失望带走,飘进了我的心中。

后来,又下了不少场雪,可没有当年的感受了。我才明白,那失望,是时光的产品,是童年的遗落。今年冬天,又见那片雪花。模样是如此像。我却知道,它已不是那片被失望所融化的雪了。

怀念那片雪,继承了我的泪水,童年无可挽回的雪花。

如今,听到那句“雪化了就是春天”,我不禁感慨万分,雪化了虽是春天,但对孩子来说,却是又一个化了的期盼。

怀念那片熟悉而陌生的雪花,打开了我那尘封、失望的记忆。

合肥市琥珀中学八(3)班 郑骥扬

## 外婆家的梨子树

## 那时,那一片熟悉而陌生的雪

## 失去

每一个人到头来总会失去一些“宝贝”,像贝多芬耳朵听不见了,世间的美妙音乐再也听不见了,但他却是一个音乐天才。是的,上帝在关上一扇门的同时,必定会打开另一扇窗。

我写下四个对于我来说最重要的“宝贝”:父母、尊严、正直、生命。然后开始依轻重失去三样东西,留下一个最重要的。我想了想,在正直旁边依依不舍地打了一个叉。我知道正直代表正义,我也一直公平公正的做事,不污蔑别人一分一毫。可是它在其他三个词面前,又是那么渺小。

第二个选择就很难了。父母是必不可少的,那么尊严?失去了尊严,生活中不就失去尊重你的人了吗?每天在其他人的侮辱和驱使下做事,他人的嘲笑在耳边萦绕着,这样的生活,我承受不了。可是,还有父母呀!他们能给予我慰藉,即使生活在黑暗之中,我还是能感受到一丝光明,一丝温暖。我看了看那两个工整的简体字,手颤抖地打了一个叉。打完以后,我感觉心里空

荡荡的,像被人掏空了一样,那个黑色的叉在向我狞笑,让我感到绝望和孤独。

让我更没想到的是,现在我的一个选择,都是人命关天的大事。我的笔在“生命”与“父母”之间来回移动着,脑袋“嗡嗡”地响,心“怦怦”直跳。没有了父母,我的身边就没有人能够陪伴我了,我的一丝光明也被黑暗笼罩了,我将要变成行尸走肉了。我从来没有给过抚养我十年的父母慰藉,他们能安度晚年,就当是女儿为他们做的最后一点奉献!我神志不清地在“生命”旁边坚决地打了一个叉。

完成最后一个艰难的选择后,我感觉自己被释放了。同时,我也明白了一个道理:人需要珍惜的“宝贝”太多了,你只要好好珍惜每一件“宝贝”,就能幸福美满地过完你的人生。

合肥市屯溪路小学 张乐遥

## 萤火虫

月亮出来了,夜幕降临了,萤火虫出动了。萤火虫为迷路的小鸟照亮了回家的路,为晚上盛开的花朵增添了光辉,为小昆虫的夏夜舞会照亮了现场。

虽然它们是那样微小,光芒也是那么的微弱,但它们用这光芒来感恩大家。在这大千世界中,也有很多这样的人,默默无闻地奉献自己。

老师教育学生,警察惩恶扬善,军人保家卫国……

虽然他们并不伟大,作用也是那么的渺小,但他们用这作用来帮助大家。无论伟大还是渺小,有一颗美好的心灵,就足以让世界闪亮!

肥光小学六(2)班 朱明进

## 活泼开朗的我

## 说好普通话

## 圆梦你我他

很开心我也能成为琥珀小学小记者的一员,我来介绍一下我自己,让大家认识我一下吧!

我叫张子豪,今年9岁,是琥珀小学三(4)班的学生。我是一个很活泼开朗的小男孩。长得又高又壮,像个大石墩,小伙伴们怎么推也推不动我。我喜欢穿运动服,特别是蓝色T恤衫和白色短裤。我的脸像个大鹅蛋,我的眼睛大大的,乌黑发亮,就像一双黑宝石,我的鼻子翘翘的像滑梯,我有两个大门牙像个将军把旁边的小兵们挤得歪歪扭扭的。

我很调皮,喜欢玩,特别喜欢踢足球。我每天放学后都要到我们小区的广场上踢一会儿足球,再回家写作业。

这就是我,一个活泼开朗贪玩的我。

合肥市琥珀小学三(4)班  
张子豪  
指导老师:许修平

我们从牙牙学语到满腹经纶,你是否关心过普通话的存在?从蹒跚学步到才华横溢,你是否留意过普通话的重要?其实,我们从走进学校接触拼音字母的那一刻起,就和普通话结下了不解之缘。

普通话的诞生,大大地提高了人们沟通的效率,也缩短了人与人之间的距离。它像一条纽带,紧紧地系住了你我他,让我们之间的感情变得更亲密,让这个社会变得更和谐。

有句俗话说得好“说好普通话,走遍东南西北都不怕”,此言非虚。21世纪的中国,是发展中的经济大国,在世界的舞台上,有着举足轻重的地位。风景优美,名胜古迹众多,吸引了大批的外国游客慕名前来,一睹她美丽的风采。而作为中国的特征——普通话,也越来越国际化了,同时也引领了一股学说普通话的热潮,而这也是一种必然的流行趋势了。很多外国友人勤学汉语,把自己会说普通话当作一种自豪。有些“中国通”的普通话水平甚至达到了炉火纯青的地步了,这不得不让我对他们竖起大拇指。

我们青少年儿童,作为祖国的希望,社会未来的接班人,不但要学好文化知识,更应该自觉地去说好普通话,从这一刻起,我们要多听,多练,多读。我们有责任,也有义务说好一口字正腔圆的普通话,让全世界都能领略到中国语言的优美和博大精深。

说好普通话,圆梦你我他,我为自己会说普通话感到骄傲!

合肥市园上园小学五(2)班  
孙怡静  
指导老师:童华

